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Exercicel : § points

Soit P un plan affine muni d*un repére orthonormé (0,7, /) . A tout nombre
complexez s -i, on associe f{z)= —Ez- On note M le point d'affixe z=x + iy ol
Z+1

x et y sont des nombres réels.

1° Déterminer I’ affixe z du point B tel que f(zo) = % + %i 0,75pt
2° Onnoterle module dez +iet @ son argument principal. Ecrire en fonction de r

et & une forme trigonométrique de f{z) — i. 0,75pt
3° Soit A le point d’affixe .

a) Déterminer I’ensemble (C ) des points M d’affixe z vérifiant 1’égalité : 1pt

|f(2)-i| =1

b) Montrer que la droite (T) d’équation /3 x —y—3 =0 est tangente 4 (C)enB. 1Pt
4° Construire A, B, (T) et (C). 1,5pt

Probléme : 11 points
- ; i ; 2x* -3x
On considere la fonction numérique f définie par : f(x) = 7o S (T )sa
x=3x+

courbe représentative dans un repére orthonormé.
1° Donner le domaine de définition de f et les limites de f{x) lorsque x tend vers 1pt -

I’infini,
2° Caleuler f'(x) pour tout réel x et dresser le tableau de variations de f. 1,5pt
3° Calculer f{x) — 2, en déduire la position de la courbe (I ) par rapport & son

asymptote horizontale. 0,5pt
4° Donner les équations des tangentes & la courbe (T") aux points d’abscisses

respectives 0 et 2. ipt
5° Tracer les tangentes précédentes et la courbe (I7). 2pts

6° Montrer que la restriction g de fa [3, += [ est une bijection de cet intervalle sur
un intervalle J que I'on déterminera. Tracer dans le méme repére la courbe

= 1/2
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